17. EVA Mathe - Klasse 7¢

Lésungen zum Aufgabenblatt fiir den 23.02.2005

1. Partykosten
@ Tp=mexifh bbb of

(b) T(x) =+ XE%EB,9O+%[®,68 +1099+10.98+101.9 +§[1,5oﬁ

=m+x[TV, 15
m=15: T(8)=72,20€ T(12)=100,80€  T(15)=122,25€
m = 25: T(8)=82,20€ T(12) = 110,80 € T(15)=132,25 €
(c) T(12)=100,80€ >100£€; T(11)=9365€ <100€
Petra kann maximal 10 Gdste einladen, wenn sie 100 € auf keinen Fall iiberschreiten

will.
(Sie muss sich selbst ja auch dazurechnen!)

2. Videoleihgebiihren
x: Anzah| der Leihtage im Jahr

Leihgebiihr pro Jahr:  ohne Mitgliedsausweis: Tl(x) =3[k
mit Migliedsausweis: Tz(x) =15 +1,25[x
X 5 6 7 8 9 10
Ti(x) 15 18 21 24 27 30

Tux) | 2125 | 225 | 23.75 25 26,25 | 275

Ab 9 Ausleihtagen pro Jahr lohnt sich eine Mitgliedschaft in der Videothek.

3. IMAX-Besuch
(@) T(x) = 15 4€:x
(b) Ab 11 Abnehmer lohnt es sich 15 Karten zum Gruppenpreis zu besorgen.
x 9 10 11 12 13 14

T(x) |667€| 6€ |545€ | 5€ | 461€(429€

4  Streusalz

(a) T,(L:B:M)= L1000 (BM3—— = LEIK
1000000 1000

T(L:B:M:N) = %DTI(L;B;M) [0.25 IN= L

(b) T,(18000:6:50) = 54000 T,(18000:6:50:60) = 405000




